
CONSEJO DE SEGURIDAD VIAL    SESIÓN ORDINARIA NO. 3136-2023 
JUNTA DIRECTIVA      1° DE MARZO 2023 

 

1 

 

DOCUMENTO DEFINITIVO 
 
 

Sesión Ordinaria 3136-2023 
 
Acta de la Sesión Ordinaria 3136-2023 de la Junta Directiva del Consejo de Seguridad Vial, celebrada el día 1° de marzo 
del 2023. 
 
Se inicia la sesión a las 16 horas con 10 minutos con el quórum de ley. El presidente suplente el Ing. Álvaro Bermúdez 
Peña es quien preside la sesión.  
 
ARTÍCULO PRIMERO: Requisitos previos de constatación con motivo de celebrarse sesión virtual. 
 
Pasar lista de los miembros de Junta Directiva. 
 
De conformidad con lo establecido en el reglamento, se desglosa lo siguiente: 
 
Indicación del miembro o miembros de la Junta Directiva que participan en la sesión de forma virtual. 
 
Álvaro Bermúdez Peña  Presidente Suplente, Representante del Ministerio de Obras 

Públicas y Transportes 
 
Yorlene Víquez Estevanovich   Representante de la Unión Nacional de Gobiernos Locales 

  

Gaudy Fernández Soto     Delegada Suplente del Ministerio de Salud 

Freddy Carvajal Abarca    Representante del Colegio Federado de Ingenieros y Arquitectos 

 

Directora Ausente: La Licda. Ana Mariela Abarca Restrepo, Delegada Suplente del Ministerio de Educación Pública no 

se encuentra presente, al no ejercer ya la representación. 

Participan igualmente de manera virtual: 
 
Dr. Carlos Rivas Fernández    Asesor Legal 
Licda. Cindy Coto Calvo     Directora Ejecutiva 
Lic. Steven Calderón Fonseca   Asistente de Junta Directiva 
MBA. Jeannette Masis Chacón    Jefa Unidad de Planificación 
Lic. Esteban Guevara Rojas   Unidad de Planificación 
Lic. Alexander Solano Quirós    Director DGPT 
Lic. Sergio Valerio Rojas    Director Financiero 
 
b. Determinación del mecanismo tecnológico empleado para la asistencia virtual. 

Se utiliza el mecanismo tecnológico llamado “Teams” para la conexión entre los participantes. 
 
c. Los motivos o razones por las cuales la sesión se realiza de forma virtual. 
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El Señor Álvaro Bermúdez Peña, explica los motivos por los cuales la sesión se realiza de forma virtual, remitiéndose a 
los ya expuestos en sesiones anteriores. 
 
d. Identificación del lugar en el cual se encuentran los miembros de la junta directiva que participan virtualmente. 

 
Los señores miembros proceden a indicar el lugar en el cual se encuentran: el Ing. Álvaro Bermúdez Peña, presidente 
suplente de la Junta Directiva, indica que se encuentra en las instalaciones del Ministerio de Obras Públicas y 
Transportes, la señora Gaudy Fernández Soto, representante del Ministerio de Salud, indica que se encuentra desde su 
casa de habitación, la señora Yorlene Víquez Estevanovich, delegada de la Unión Nacional de Gobiernos Locales, indica 
que se encuentra sesionando desde San Joaquín en su oficina en su casa de habitación y el señor Freddy Carvajal 
Abarca representante del Colegio Federado de Ingenieros y Arquitectos, indica  que se encuentra sesionando desde su 
oficina en Goicoechea, San José. 
 
e. Cualquier otra circunstancia que se considere oportuna. 
 
No se detalla otra circunstancia. 
 
ARTÍCULO SEGUNDO 
 
II.  Aprobación del Orden del Día. 
 
III.  Aprobación del acta: 
 

• 3135-23 sesión ordinaria 
 
IV. Asuntos de la Presidencia 
 
V.  Asuntos de los Directores de Junta Directiva 
 

VI.  Evaluación Anual de la Dirección General de la Policía de Tránsito.  
 
VII.  Proyección preliminar de ingresos para el año 2024. 
 
VIII. Convenio INS recaudación del aporte al fondo de seguridad vial por medio de los derechos de circulación. 
 
lX.  Asuntos de la Directora Ejecutiva 
 
X. Correspondencia 
 

• Oficio CSV-DE-0702-2023 respuesta a la empresa Busetas Heredianas S.A. 
 
XI. Pasar lista de directivos, con descripción de quienes están presentes. 
 
No hay comentarios, en la aprobación del orden del día. 
 

Se resuelve: 
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Acuerdo: 

 

2.1 Se aprueba el orden del día. 
 
Se declara acuerdo firme. 
 
ARTÍCULO TERCERO  
 
Aprobación del acta  
 

• 3135-23 sesión ordinaria 
 
 
El señor Freddy Carvajal Abarca se abstiene de votar ya que no estuvo presente en la sesión. 
 
Los restantes señores miembros no tienen observaciones y proceden con la votación. 
 
Se resuelve: 
 
Acuerdo: 
 
3.1 Se aprueba el acta 3135-23 sesión ordinaria. 
 
Se declara acuerdo firme. 
 
ARTICULO CUARTO 
 
Asuntos de la Presidencia. 
 
El presidente suplente de Junta Directiva el Ing. Álvaro Bermúdez Peña menciona, que en este caso se quiere referir a 
un tema que ha estado hablando con el Ministro y vamos a tener reuniones con doña Cindy estos días que vienen, pero 
quiero tocarlos aquí en Junta Directica.  
 
Es el tema que tocamos la sesión anterior, de los cruces ferroviarios que es uno de los temas más complejos que hay 
en este momento y que si no nos movemos se nos va venir como una bomba o bola de nieve, entonces tenemos que 
resolverlo de todas maneras. 
 
Tengo la indicación de don Luis de que conversemos entre nosotros como Junta Directiva, cuáles pueden ser las 
opciones que tenemos para buscar los fondos en este sentido. Aquí lo que don Luis me dice, es que hagamos primero 
con respecto a los recursos que tengamos en este momento en la institución y las partidas que no se van a ejecutar en 
un 100%, ya sea porque históricamente no se ejecutan o porque es difícil ejecutar el 100%. Entonces talvez sería que 
analicemos dentro de estas partidas cuáles son las que no se van a ejecutar en un 100% y obtengamos de ahí algunos 
de recursos de ellas. Eso sería como primera opción, históricamente hay partidas que no se ejecutan y lo hemos venido 
hablando en estas sesiones que no se ejecuta al 100% como la Policía de Tránsito y Educación Vial.  
 
Adicionalmente, sí habría que hacer un barrido a lo interno de la institución, para poder captar algo de recursos. 
 
Eso sería en primer lugar, voy a terminar como todas las ideas y después comenzamos como una conversación. 
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En segundo lugar, sería que una vez que tengamos este raspado listo, el COSEVI sería que le solicite a Hacienda por 
medio de la institución alguno movimientos internos presupuestarios para mover recursos y poder hacer el 
mantenimiento de los cruces y de los nuevos dispositivos y son montos altísimos andan alrededor de los 8 millones, 
entonces eso sería como un paso segundo.  
 
Primero hacer como un raspado de que podemos sacar a lo interno de la institución y segundo solicitar a Hacienda y 
también quería que me aclaren lo que hemos estado hablando de la regla fiscal.  
 
Aquí lo que me habla don Luis, es que hay una diferencia entre lo que asigna Hacienda, pero lo que realmente nos 
podría asignar por regla fiscal ese tope máximo de regla fiscal, hay una diferencia ahí de recursos.  
 
Entonces ver si podemos solicitar esa diferencia entre lo realmente asignado y el tope de regla fiscal digamos que esa 
sería la tercera alternativa.  
 
Y otra más que podríamos estar hablando, es pedir que se levante el techo de la regla fiscal, esto talvez quisiera que lo 
hablemos un poquito más porque esto lo hablamos una sesión o dos sesiones este tema de la regla fiscal, pero sí sería 
importante que lo volvamos a tocar para ver de dónde podemos sacar; talvez esta sería la línea de la Presidencia y abro 
micrófono para que tengamos esta discusión.  
 
La directora ejecutiva, la Licda. Cindy Coto Calvo comenta, que talvez para cuando discutan sepan que ya no hay una 
diferencia entre el monto máximo por regla fiscal y el límite de gasto, pues en setiembre se aprobó un decreto que 
quitaba esa diferencia de tal manera que la totalidad del presupuesto lo tenemos disponible. 
 
Sí ha sufrido algunos recortes, digamos el año pasado Hacienda nos quitó de lo que habíamos formulado versus lo que 
se nos aprobó 1088 millones en el tema de telecomunicaciones, entonces ya había un recorte aplicado pero nosotros 
estamos usando el 100% del presupuesto aprobado, no tenemos lo que anteriormente el año pasado se había utilizado 
que como el límite de gasto no nos lo permitía, congelábamos las subpartidas entonces eso no se puede hacer, porque 
estamos partiendo de la totalidad del presupuesto. 
 
Ahora, nosotros tenemos las reuniones de ejecución, que como les he comentado, cambiamos como la modalidad de 
seguimiento presupuestaria, se hicieron las primeras reuniones y se les dijo a las unidades ejecutoras, primero que nada, 
que tenían que maximizar las medidas de ejecución presupuestaria porque aquellas personas que ejecutaran menos 
del 90%, iban a ser sujetas de una investigación administrativa para ver dónde había estado la negligencia en la que 
habían incurrido. Esto ha hecho que la gente esté maximizando los procesos de contratación y demás, pero en este 
momento es poco lo que podamos decir de cuáles subpartidas no se podrán ejecutar. 
 
Tenemos algunas en Educación Vial, el problema es que por ejemplo en Educación Vial no tenemos todavía cuál es el 
panorama claro, porque don Luis está explorando algunas opciones con Educación Vial y no nos ha hecho una definición 
clara. 
 
Si por alguna razón, don Luis nos dijera que no se le va a dar presupuesto a Educación Vial ahí tendríamos algunos 
remanentes, en este momento muy incipiente y no podríamos decirle cuál es el sobrante.  
 
Ahora nosotros estamos recortando a lo interno por lo menos de las partes de la Dirección de Logística lo que es el área 
1 recuerden que el presupuesto se divide en el área 1 y en el área 2.  
 
El área 2 es la Dirección de Proyectos, Ingeniería, Educación y Policía.  
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Del área 1 estamos recortando todo para ver si logramos tener el tema de indemnizaciones, porque recuerden que a 
DEKRA le tenemos que pagar alrededor de 250 millones de colones por la puesta en punto de las estaciones y tenemos 
un reclamo pendiente de RACSA por el tema que se dio en el ínterin, entonces todo el raspado que estamos haciendo 
a nivel del área 1 es para indemnizaciones para ese tema; hemos abordado con Junior una estrategia porque se 
acuerdan que Junior tiene un proyecto que no está presupuestado para este año, pero que viene de un recurso de 
amparo y tenemos fijada una reunión con Mauricio Batalla para ver si el CONAVI podría tomar ese proyecto y nosotros 
ver qué podemos hacer con el tema de la subpartida 5 que tiene algunos remanentes.  
 
Ahora, el tema del mantenimiento se lleva más o menos a mano alzada que yo he revisado con Diego Rugama de 
Semáforos, que es como un millón o millón y medio al año este año y está cubierta la mitad, entonces lo que hace falta 
es como medio millón de dólares digamos, pero el dinero es bastante.  
 
El presidente suplente de Junta Directiva el Ing. Álvaro Bermúdez Peña consulta: ¿porque el ministro habla de 8 
millones? 
 
La directora ejecutiva, la Licda. Cindy Coto Calvo responde, que porque esa es la inversión que se hizo inicialmente de 
8 millones de dólares para la instalación y mantenimiento hasta junio del 2023. 
 
El Ing. Bermúdez comenta que medio millón no están tan pegados y la Licda. Coto le aclara que solo para este año, que 
debe formular para el próximo.   
 
El Ing. Bermúdez afirma que, para este año, sí se pueda conseguir medio de millón de dólares en algún raspado.  
 
La Licda. Coto opina que si esa es la instrucción, lo que pasa es que en el punto que estamos para justificar un poco, lo 
que decía Jannette Masis, la vez pasada, el Fondo de Seguridad Vial no tiene justificación, dentro de la planificación 
para darle mantenimiento a estos proyectos, entonces para completar el ciclo, ya están los acuerdos de Junta, las notas 
al INCOFER, pero tiene que salir una nota fundamentada del INCOFER, que diga, que no le va a hacer frente al 
mantenimiento, para que venga una justificación de Junta Directiva, que dé la instrucciones que nosotros tenemos que 
variar eso en la planificación y meter como una de las metas de Ingeniería, este tema del mantenimiento.  
 
Entonces creo que por ahí sería la hoja de ruta, primero tener la reunión en la que nosotros   vamos a sentar, en sacar 
el documento correspondiente, para que venga la Junta y con ese documento dar la instrucción a la Administración, 
porque eso hace que se pueda ir avanzando un poco, en ver cuáles contrataciones ya se subieron y demás, nosotros le 
dimos la instrucción a todas las unidades ejecutoras, que para el 16 de marzo, que en realidad, sé que voy a tener que 
prorrogarlo, hasta el 16 de abril, más o menos es mi estimado, estén todas las contrataciones subidas para que yo pueda 
tener una proyección de los remanentes que voy a tener y que al menos sea un ejercicio fundamentado en las reservas 
que ya las unidades ejecutoras pudieron haber tenido, ya nosotros creo, que entrando de Semana Santa para el 16 de 
abril, podríamos estar teniendo cuáles son los remantes que podríamos mover y si no buscar un extraordinario. 
 
El Ing. Álvaro Bermúdez, informa que la reunión es para el viernes 10 de marzo, eso es tentativamente, la reunión va a 
ser a las 12 medio día.    
 
La Licda. Coto, interviene y dice que no puede ese día.   
 
El Ing. Bermúdez, aclara que lo dejó para ese día, porque para la otra semana la agenda del señor ministro está un poco 
complicada, pero va a buscar otro día, igual la otra semana nos ponemos de acuerdo por aparte, talvez jueves de la 
siguiente semana, no sé, ¿si podes jueves 9?  
 
La Licda. Coto Calvo, afirma que sí puede.  
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El Ing. Álvaro Bermúdez, aclara que se va tener la reunión para mover esto por parte de INCOFER, y si no pasamos a 
la siguiente alternativa, que sería esto que dijiste de último, pues solicitar más recursos.  
 
La representante del Ministerio de Salud, la Licda. Gaudy Fernández Soto, aclara que su comentario va un poco 
enfocado que lo ya expuso doña Cindy, porque básicamente el tema de movida o de la reserva de ciertas partidas o el 
movimiento de ciertas partidas, por subejecución, puede ser un arma de doble filo, por nosotros, porque ya teníamos la 
instrucción por parte de don Luis, que teníamos que buscar ese porcentaje máximo, de ejecución, porque el año anterior 
había sido bastante bajo. 
 
Yo quería más bien conocer o preguntarle a don Carlos,  a doña Cindy o a usted don Álvaro, si tenían cómo más o 
menos como una medida o no sé cómo un indicador de desempeño o una cuestión de este tipo, para saber cuánto va a 
ser el mínimo aceptado de subejecución, que puede tener cualquier de las unidades, para conociendo esto, poder hacer 
esta proyección, pero ya doña Cindy nos aclaró  cómo va a ser este ejercicio o esta simulación de proyección, cuál va a 
ser su insumo, pero quería conocer si en realidad, nada más por cultura, había un poco, digamos, como ya se había 
manejado este tema y sabían cuál es la medida  deseable, porque también pensando un poco en Auditoría y pensando 
un poco en Control Interno, también esto podía ser un doble fuego. Muchas gracias. 
 
La directora ejecutiva, la Licda. Coto toma la palabra y expresa que quiere hacerle la aclaración a la Licda. Fernández, 
que nosotros el límite lo establecimos en el 90%, por supuesto van a haber justificaciones, pero nuestro nivel aceptable 
es llegar al 90% , creo que las valoraciones de riesgo que nosotros hicimos, calculamos que las condiciones de 
imprevisibilidad y demás nos da para un margen de 10% después de haya que tener que hacer justificaciones, pero 
recuerden que si nosotros hacemos modificaciones y traslados y lo pasamos a otro proyecto que se ejecute no estaría 
incurriendo en una subejecución. 
 
Lo que estaríamos haciendo es como moviendo dinero, entonces no estaríamos quebrantando la instrucción de don Luis 
que lo tengo clarísimo.   
 
Estamos enfocados en poder cumplir en el objetivo que nos dio don Luis, que es mejorar la ejecución presupuestaria, 
pero si nosotros tuviéramos que quitarle así a golpe de memoria me acuerdo, Educación Vial tiene 125 millones para un 
proyecto del examen teórico virtual, que ya nos dijeron que no lo van a hacer y creo  que hay como 50 millones de un 
proyecto de ATI, que yo voy atrasar, porque tengo otro proyecto que ejecutar, entonces  de ese raspado, que dice Álvaro,  
podríamos lograr para hacer una modificación.  
 
El Ing. Bermúdez interviene y consulta que esa línea sería solicitarle a Dirección Ejecutiva ese raspado, llámelo de una 
manera más oficial.   
 
La Licda. Coto, sugiere que se tenga primero la reunión, para tener el documento oficial y con ese documento de respaldo 
se le instruiría a la Dirección Ejecutiva, que le pase los saldos o los montos que se proyecta no ejecutar en las diferentes 
unidades ejecutoras, y ya con eso yo vengo con Sergio Valerio, les hago una proyección y montamos la modificación 
correspondiente.  
 
Igual nosotros podemos iniciar, ya para cuando tengamos el norte más claro, una licitación sin contenido presupuestario, 
mientras nos sale la modificación de esos recursos. 
 
El Ing. Bermúdez consulta a la Licda. Gaudy Fernández si se le aclaró la duda, ella confirma que sí y se le da la palabra 
al Ing. Freddy Carvajal Abarca. 
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El Ing. Carvajal Abarca inicia su intervención, indicando que este punto importante creo, yo no he visto en los últimos 
meses, alguna justificación muy clara, de parte de INCOFER, de no poder afrontar esos gastos, es muy fácil decir no 
puedo y no hay dinero. 
 
Sabemos  que INCOFER es una institución que no es como el COSEVI que tiene recursos, pero ya eso es 
institucionalidad, yo creo que es importante, no importa la propuesta sea la opción que se tenga para llegar, a financiar 
este mantenimiento muy importante de los cruces ferroviarios, pero creo que hay tomar en cuenta la responsabilidad de 
INCOFER, de que tome cartas en el asunto, porque si bien es cierto, pues este proyecto de 8 millones de dólares que 
empezó en el 2017-2018 se instalaron todos los cruces ferroviarios, que tenemos actualmente en operación dentro del 
GAM, como el mantenimiento hasta junio 2023 está incluido, eso por fuera de fondos del COSEVI, estamos, en materia 
de seguridad vial a eso le estamos haciendo la institucionalidad, buscar todos los que son proyectos de seguridad vial 
por darle el apoyo.  
 
Pero creo que sí necesitamos de parte de INCOFER un asunto más serio, de que ellos efectivamente hagan también el 
esfuerzo de buscar sus recursos, porque yo no estaría de acuerdo, la propuesta que sea, podamos buscar con fondos 
de COSEVI si INCOFER no ha hecho una respuesta más formal y más responsable como institución.  
 
Es muy fácil decir que no hay fondos, pero ellos deben ver como hacen y si no vendan trenes porque no puede ir una 
cosa con otra. 
 
Yo por ahí he escuchado y he visto los mensajes que ha dicho el presidente de la institución, pero creo que, si tenemos 
como junta antes de tomar una decisión, no importa la opción que sea de financiar después de Julio 2023 este 
mantenimiento de estos cruces ferroviarios por lo menos este 2023 y no se talvez 2024 es que por parte de INCOFER 
vean ellos lo que tienen y ellos hagan el esfuerzo de financiamientos por otros lados. 
 
Esa es mi percepción y creo que tenemos que aceptar esto va quedar siempre la responsabilidad en el COSEVI y pienso 
que es INCOFER el que tiene que llevar esa dirección presupuestaria. 
 
El Ing. Bermúdez Peña comenta que está de acuerdo con su planteamiento y en ese sentido considera si hacemos una 
moción para que INCOFER formalice este asunto o no se Cindy si lo manejamos aquí en el sector con la reunión que 
vamos a tener. 
 
La directora ejecutiva, la Licda. Cindy Coto indica que pensaría eso, que como los acuerdos ya hay bastantes acuerdos 
de la junta, en ese sentido podemos tener la reunión y coincido con don Freddy más que deben tener una justificación 
para variar el tema de la planificación es muy importante que la justificación venga muy sustentable, porque recuerden 
que todos estos procesos más que tienen de fondo fines muy loables y alineados con la institución, siempre son 
auditables. 
 
El Ing. Freddy Carvajal indica que como dice doña Cindy, si van a ver reuniones periódicas con la gente de INCOFER, 
decirles claramente que a nivel de Junta Directiva, nosotros consideramos que ellos tienen que tomar mucho la 
responsabilidad porque muy bonito llegar como institución, recibieron cruces ferroviarios automatizados y durante estos 
últimos tres o cuatro años no le han dado mantenimiento, no sé si estoy equivocado pero creo que INCOFER no tuvo 
ningún tipo de presupuesto para este proyecto de 8 millones de dólares; siento que todo fue con fondos de COSEVI.  
 
Pero pienso que es importante que se les haga la instancia a estos señores ya que a nivel de junta consideramos que 
también ellos pongan parte y que nos den a nosotros las respuestas al respecto y que veamos que están haciendo el 
esfuerzo institucional por buscar presupuestos por otro lado. 
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La directora ejecutiva, Licda. Coto Calvo comenta, que efectivamente toda la inversión de los sistemas fue de COSEVI 
y lo que hay que tener aquí en cuenta es que hay dos acuerdos que tiene Ingeniería de Tránsito.  
 
El primero es ver y cuantificar el tema del mantenimiento, ese tema lo tienen, pero recuerde que hay un montón de 
cruces a los que no se las ha puesto dispositivos, entonces hay que ver, porque si nosotros nos vamos a ser cargo del 
mantenimiento el presupuesto se va a ver disminuido para lo que es colocación. 
 
Entonces en algún momento y hablando nosotros con Ingeniería pensábamos que el acuerdo al que había que llegar 
con INCOFER y de hecho fue lo que se mencionó, inicialmente cuando se inició este proceso anteriormente, nosotros 
colocamos los dispositivos, les damos el mantenimiento inicial y a partir de que se vence el contrato el mantenimiento lo 
asume el INCOFER, porque habría que hacer todo una programación y una justificación diciendo que no vamos a poner 
los dispositivos nuevos porque nos vamos a encargar del mantenimiento de los que ya están.  
 
Pero creo como decía Álvaro hay que ver todos estos ítems en las reuniones particulares, llegar a una definición, que 
manden la justificación e ir con una postura porque también podría ser que nosotros les demos el mantenimiento por lo 
que resta de este año, mientras que INCOFER fórmula para el otro año mantenimiento y nosotros formulamos colocación 
de dispositivos. 
 
El Ing. Bermúdez Peña comenta que con todo esto se refería a mantenimiento y nuevos dispositivos en realidad eso es 
super importante considerar, ahora que se abre circunvalación, la parte inferior y se ha hablado tanto en los medios de 
comunicación de los nuevos dispositivos y todo esto también tiene que salir de algún lado, la responsabilidad es del 
INCOFER y obviamente Seguridad Vial, pero para que sea sostenible; el Instituto tiene que formular estos presupuestos 
en mediano o largo plazo por ahora mientras se hace la transición inicial por ahora estamos en ese proceso.       
 
ARTICULO QUINTO 
 
Asuntos de los Directores de Junta Directiva 
 
El representante del Colegio Federado de Ingenieros y Arquitectos, el Ing. Freddy Carvajal Abarca comenta que muy 
bien todo el proceso que ha habido con la empresa DEKRA realmente, dando las expectativas que esperábamos a muy 
corto plazo a todos los asuntos que han tenido que correr.  
 
En este punto en particular ví la respuesta que le hizo la empresa DEKRA al sector empresarial en la parte de las 
cámaras de transportes sobre el posible horario, tomando en cuenta como están las citas que no hay espacio en citas y 
tomando en cuenta que ahora el nueve de marzo vence el tercer grupo de rezagados, creo que placas 7,8 y 9.  
 
Entonces creo que va ser más el grupo de rezagados haciendo fila tomando en cuenta que son citas.  
 
Si DEKRA le dio ya al sector empresarial todos los días de 5 de la mañana a 6 de la mañana poder asistir a cualquier 
estación sin cita previa, hay manifestaciones de la parte empresarial y yo comprendo un poco a nivel de los autobuseros 
porque la hora pico comienza aproximadamente a las 6 de la mañana hasta las 9; y de 5 de la mañana hasta las 6 de la 
mañana manifiestan y pienso que tienen razón, se les dificulta enviar autobuses porque no podrían cumplir con los 
horarios que están dentro de la concesión, caso distinto a los taxistas.  
 
Entonces ellos están manifestando la posibilidad de que se les pueda ampliar ese horario de 5 a 6 de la mañana durante 
otros intervalos del día.  
 

Ahora si bien es cierto, entiendo que ahora la empresa DEKRA a partir de este mes de marzo ya amplió los horarios 
hasta día domingo, por ahí lo vi en algunos medios de comunicación.  
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Entonces la instancia es ver de que se pueda reconsiderar y sabemos que este proceso se está en el acomodo para 
que se pueda dar otro espacio durante todos los días para que también pueda el sector empresarial tener disponibilidad 
y planificar bien para que los autobuses puedan pasar a revisión sin la respectiva cita.  
 
Ahora es entendible ellos venían durante los años anteriores con la anterior operadora en un proceso sin citas, pero es 
obvio que es muy distinto, ahora se está empezando apenas el proceso y tiene que empezarse en tiempo para estabilizar 
cierto, entonces esa es un poco la instancia ver que podemos ver para que se pueda tomar esa reconsideración y ellos 
opten de 5 a 6 de la mañana si se puede, que es muy difícil a nivel autobusero u otras horas durante el día a nivel de 
todas las estaciones.  
 

La directora ejecutiva la Licda. Cindy Coto Calvo comenta, que hay que tener claro que el Consejo de Seguridad Vial 
ante el servicio de inspección técnica vehicular es un fiscalizador no es participante de la prestación del servicio, nosotros 
no podemos interferir dentro de lo que es la libertad de empresa en la organización de la empresa.  
 
Somos un facilitador donde garantizamos que la gente tenga su servicio.  
 
Hoy yo le decía a don Carlos Ávila que me decía esto mismo que tuviéramos una reunión, pero yo soy obediente de los 
mandos superiores y si dicen que se haga una reunión yo estoy de acuerdo, vamos a ver.  
 
El CTP tomó un acuerdo donde le pidió al Consejo de Seguridad Vial que le solicitara a DEKRA habilitara un espacio 
para transporte público para que pudieran ir sin cita, la gestión se les hizo y DEKRA les dio el espacio, si hay negociar 
entre los transportistas y DEKRA porque esa hora no les sirve, eso no le toca ni al Consejo de Seguridad Vial ni al MOPT.  
 
Los transportistas pueden mandarle una nota a Julio Rodríguez, el gerente de DEKRA que está en total disposición de 
negociar con ellos para ver cuál es el horario porque hay un ir y venir que solo ellos sentados en la mesa pueden decir. 
DEKRA como empresa viendo haber, porque como bien dice don Freddy estamos en un acomodo donde están los 
rezagados que están haciendo presa, entonces esto se les llevara 6 meses, pasados estos 6 meses del año DEKRA le 
podrá habilitar muchísimos más espacios al transporte público como eran lo que tenían acostumbrados sin problema. 
 
Lo que deben hacer los transportistas escribirle al gerente de DEKRA con copia a mí, para que yo fiscalice que DEKRA 
les dé atención y les satisfaga su solicitud, pero yo no puedo ser intermediaria porque no puedo ser juez y parte.  
 

El Consejo de Seguridad Vial es un fiscalizador del servicio, si nosotros nos metemos en medio, cuando haya una 
demanda por insatisfacción no podríamos fiscalizar porque ya fuimos los que le solicitamos a la empresa que pusiera A 
o B.  
 
Entonces yo he tratado de explicarles de que lo idóneo es que los transportistas, con toda esta explicación que usted 
dio es la misma que me dio don Carlos Ávila, se sienten con don Julio, se la hagan y nosotros fiscalizamos que DEKRA 
les cumpla.  
 
Tiene todo el sentido, lo que pasa es que tienen que accionar y nosotros fiscalizar que DEKRA les responda.  
 
Un poco es lo que hacemos con todos los usuarios entonces talvez la forma de canalizarla es esa.  
 
Ya yo les di el número de teléfono de don Julio, de presidencia también me lo pidieron el de DEKRA, entonces cualquier 
parte del sector incluso Sidia Cedas ella sí puede llamar a Julio y sentarse porque Sidia Cerdas es la directora de CTP, 
entonces ella si representa a ese sector, entonces ella sentarse con el gerente de DEKRA para alinear eso.  
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Nosotros solo podemos garantizar que le respondan y al día de hoy Julio respondió les dio un horario de 5 a 6 de la 
mañana, tendría que venir de vuelta la exposición de motivos porque a esa hora no les sirve para que entonces haya un 
tamiz de empresa y les diga a ver cuál es el horario.  
 
Es muy probable digo yo que DEKRA no les vaya a decir que de 10 a 11 porque se les hace un desorden, pero podría 
ser que al final de la jornada o lo que sea, la cuestión es que son los intereses de los empresarios de transporte público 
y los intereses del prestatario del servicio alineados y nosotros fiscalizando que se les oiga y se les atienda ese es el 
rol.  
 

El Ing. Freddy Carvajal comenta que talvez quisiera es que algo no le queda muy claro, Cindy yo sé la función de la 
unidad fiscalizadora a nivel de COSEVI digamos estamos claros.  
  
La Licda. Cindy Coto Calvo le responde que no a don Freddy de nosotros como COSEVI incluso ustedes.  
 

El señor Carvajal Abarca indica que DEKRA o cualquier operadora, bueno sabemos que DEKRA está bajo la figura del 
permiso, pero pienso que nosotros como Junta Directiva y como COSEVI le podemos hacer instancias.   
  
La directora ejecutiva la Licda. Coto Calvo comenta que ya él le respondió don Freddy a lo que me dijo es que nosotros 
no tenemos insumos porque nos ha hecho un planteamiento.  
  
El señor Carvajal Abarca comenta que podemos ser facilitadores para que puedan escucharlo, pero me parece muy bien 
sea así.   
 

La señora Coto Calvo responde que los están escuchando, a ellos nadie los ha dejado de escuchar.   
 

El Ing. Freddy Carvajal menciona que le parece que debería ser así la directora ejecutiva, sí directamente, así como 
usted lo dice ya lo saben el canal de comunicación sería la directora ejecutiva del CTP.  
 

La directora ejecutiva la Licda. Coto Calvo responde que se los manden a Usted también, si los transportistas quieren 
que el COSEVI sea un facilitador que lo pongan por escrito, pero tiene que venir una nota por escrito donde ellos digan 
por qué y nosotros lo trasladamos a DEKRA, si ellos lo que quieren es que la administración lo haga.  
 
Lo que quiero decir es que no le da un plus el que yo por mi función, lo haga. 
 
Lo que quiero dejar claro es que yo no tengo ningún problema yo  llamo a Julio 80 veces en un día para decirle mira hay 
filas en tal lado, tal usuario se está quejando, en tal fila están durando mucho, porque nosotros coordinamos el servicio 
un millón de veces, de hecho la respuesta de transporte público del CTP no había salido y el día de Tarrazú yo le dije 
Julio ya se cumplió el plazo de esa respuesta, necesito que mañana esté la respuesta, entonces en eso 
nosotros  coordinamos, lo que quiero decir es que no puede ser instancia nuestra que sin ningún documento, sin ningún 
fundamento por escrito nosotros interponemos a DEKRA diciendo que eso no satisface x o y situación.  
 
Deben ser el interesado los transportistas los que pongan esto por escrito, pero Julio está esperando. 
 
Yo le escribí a Julio y Julio está esperando que le escriban para ponerse de acuerdo en la hora que más les favorezca.  
 
Lo que me explicó es cuando hay un incumplimiento cuando no los atendieron nosotros sí debemos ser facilitadores, 
pero cuando no se ha formalizado la gestión o lo que se pretende es trasladar la justificación o demás en la administración 
no es lo más adecuado, ellos tienen que fundamentar todas estas razones y en dado caso si ellos la mandan por escrito 
nosotros se la mandamos a DEKRA y le decimos atiéndalos, no es ningún plus a lo que ellos pueden hacer, ya yo hablé 
con Julio y Julio está esperando que lo llamen para coordinar con ellos que les queda mejor.  
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El Ing. Freddy Carvajal comenta que le parece muy bien, pero surge este tema con este sector si vendrán otros o no, 
me parece muy bien la directriz como lo explica usted Cindy de que efectivamente sea la dirección ejecutiva del CTP 
propiamente.  
 
Me parece que siga así y cualquier manifestación haré voz de lo que Usted está manifestando para mantener siempre 
un mismo lineamiento.   
 
ARTICULO SEXTO 
 
Evaluación Anual de la Dirección General de la Policía de Tránsito 
 
La directora ejecutiva la Licda. Cindy Coto Calvo comenta, que la Dirección General de Policía de Tránsito no presentó 
el informe de evaluación del segundo semestre y por esa razón no se pudo hacer la evaluación, ya nosotros tuvimos la 
reunión de seguimiento con la Policía de Tránsito, que como ya les he dicho, que estamos desarrollando con todas las 
unidades ejecutoras.  
 

Al ser las 16 horas con 49 minutos ingresa la MBA. Jeannette Masis Chacón y el Licenciado Esteban Guevara Rojas, 
ambos de la Unidad de Planificación Institucional, quienes comentan que la DGPT no envió los informes y serán los 
responsables de realizar la presentación de la Evaluación Anual de la Dirección General de Policía de Tránsito que se 
adjunta a continuación:  
 
El Lic. Guevara Rojas será el responsable de realizar la exposición. 
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Al ser las 17 horas con 07 minutos se incorpora el director de la Policía de Tránsito, el Lic. Alexander Solano Quirós  
 

Una vez finalizada la presentación se retiran al ser las 17 horas con 08 minutos la jefa de la Unidad de Planificación 
Institucional la MBA. Jeannette Masis Chacón, el Lic. Esteban Guevara Rojas y el director de la Policía de Tránsito el 
Lic. Alexander Solano Quirós.  
 

La directora ejecutiva la Licda. Cindy Coto Calvo comenta, que esto es para dar por recibido, porque es para que ustedes 
tengan conocimiento y como ya vieron a la Policía de Tránsito le urge el fortalecimiento administrativo, porque ellos 
tienen una gran debilidad.  
 
Bueno nosotros estamos intentando de apoyarles, de hecho con el hackeo se les dijo a todas las unidades ejecutoras 
externas a la Policía, Educación Vial e Ingeniería les puse a disposición tres escritorios acá con computadoras para que 
ellos pudieran subir los trámites a SICOP y no se tuvieran que atrasar, yo creo que las facilidades por parte del Consejo 
están dadas pero si tienen una falencias interior pero como les digo esto es para que ustedes tengan dentro del cuadro 
de evaluación el panorama completo la ejecución de la Policía fue bien baja.  
 

El presidente suplente de la Junta Directiva el Ing. Álvaro Bermúdez Peña pregunta por qué ellos no responden, es una 
falencia administrativa pero muy fuerte porque ellos no responden los informes.  
 

La directora ejecutiva la Licda. Coto Calvo responde que ella no le puede explicar, porque por ejemplo yo sí le podría 
decir que podría ser que lo presenten tarde o que lo presenten mal, pero no mandarlo, o sea no hay insumos. 
 
Esteban está dedicado solo a eso y él va a la Policía y se reúne con ellos y yo pienso que es un tema ahí como de 
engranaje.  
 
Ahora las reuniones estas de seguimiento son presenciales para tener aquí a toda la parte administrativa con Alexander 
para ver cómo se hace, pero es que no responden ni siquiera es que lo presentan mal es que no lo mandan.  
  
El señor Izaguirre es el encargado de la parte de Planificación, en esta última reunión lo sentamos le dijimos 
expresamente entonces esperamos que para este primer trimestre la cosa cambie, vamos a ver cuáles son los primeros 
resultados de este seguimiento más a pie.  
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El Ing. Bermúdez Peña consulta si Auditoría no hace algún tipo de análisis a nivel interno, si emite algún tipo de 
recomendaciones porque talvez nos puede caer eventualmente a nosotros alguna responsabilidad.  
 

La directora ejecutiva la Licda. Coto Calvo comenta que la vez pasada que funcionaria Laura Ugalde les expuso el 
informe para nosotros poder limpiar algunas recomendaciones que derivaban de esto yo he tenido que ir específicamente 
donde don Alexander y decirle porque hay equipo. 
 
Bueno al día de hoy hay unas notas que nosotros hemos generado, compraron Han Held y tenemos por lo menos tres 
meses de estarle diciendo a don Alexander que tiene que decirnos a qué funcionario se lo asignamos porque se está 
pasando la garantía de los equipos y ni siquiera nos ha contestado a qué funcionario hay que asignárselo.   
 

Hay otros que los activos que están en las delegaciones y yo tomé la disposición de que por control interno se le 
asignaban al delegado porque no podemos seguir exponiéndonos a los riesgos y hay un montón de hallazgos que tienen 
que ver con esto, pero es el tema del seguimiento administrativo, del responsable. 
 
Habían asignado a doña Roxana Montoya y el tiempo que estuvo el año pasado con ella no fue posible coordinar y ahora 
están sin jefe.  
 
Para todos los efectos yo giré una instrucción donde dije que, aunque no haya encargado administrativo titular para 
efectos del Consejo de Seguridad Vial, el subdirector del departamento administrativo es el que funge como responsable 
porque esa es su función. 
 
El subdirector tiene que asumir cuando no hay encargado administrativo, el subjefe digamos del área administrativa es 
Ricardo Chavarría y a él le estamos mandando todo, pero si es un tema que hay que verlo en detalle, gracias a Dios ya 
con el nombramiento de don Carlos Ávila como viceministro, don Carlos mandó a representantes del despacho de él a 
las reuniones de seguimiento para que estemos alineados y él pueda saber cuáles son las falencias, que no presentan, 
que llega tarde.  
 
Entonces mando a dos muchachas una que se llama Beymi y la encargada administrativa que ahorita se me olvida como 
se llama, pero ellas están viniendo.  
 
Entonces creo que este engranaje entre el Ministerio de Transportes y nosotros va ser que talvez camine un poquito 
mejor la cosa.  
 

El Ing. Álvaro Bermúdez comenta que, si en caso de que no cambie de inmediato, sería de parte de nosotros hacer 
alguna gestión o moción para que se dote de personal o hacerle la indicación al viceministerio administrativo que mueva 
a alguien, porque después se nos puede devolver si no hacemos nada nosotros al respecto, pero bueno vamos a ver 
que va haciendo este nuevo viceministerio.  
 
El representante del Colegio Federado de Ingenieros y Arquitectos el Ing. Freddy Carvajal, comenta que en esta instancia 
en cuanto a que el mismo Director General de la Policía Transito no está respondiendo como lo dice doña Cindy, yo creo 
que tenemos que ser muy claros en esto porque es un tema que hemos venido viendo muchas sesiones atrás y este 
ejercicio y este informe muy claro del incumplimiento más el hecho de que no respondieron el hecho de lo que se les 
pide como parte del presupuesto.   
  
Yo diría que como parte de esas recomendaciones que aparecen en ese documento pues son muy claras, de que se 
les está dando la instancia de que de manera obligatoria tienen que acatar esas disposiciones, pero yo creo que 
deberíamos de mandarle un mensaje de sanción.  
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Una sanción en cuanto darle un plazo y si ellos no responden a los resultados, pues yo sé que no es fácil decir no le 
vamos a dar presupuesto a la Policía de Tránsito porque es una dirección externa muy importante en materia de 
seguridad vial, pero sí es un asunto que también tienen que ponerse ellos a la responsabilidad de que para eso tienen 
una responsabilidad profesional todos, el director y todos los demás en la Policía de Tránsito de que cumplan, entonces 
yo pienso y como dijo ahora doña Cindy el hecho de que haya un nuevo viceministro que ya está dando sus primeras 
acciones en este tema en particular, esperemos que a corto plazo podamos ver resultados positivos. 
 
Pero creo que tenemos que tomar en este acuerdo de hoy, las recomendaciones que nos giran en el documento como 
tal, pero si darles una estancia ponerles un plazo no es un tipo de sanción administrativa no sé, que sepan y si no 
cumplen pues no van a tener presupuesto en este 2023.  
 
Aunque sabemos que no es fácil porque son acciones en contra de la seguridad vial del país y es muy importante la 
presencia y muy importante la función de la Policía de Tránsito en el campo de lo que es la seguridad vial. 
 
La representante de la Unión Nacional de Gobiernos Locales la Licda. Yorlene Víquez comenta, que cree que respalda 
lo que está diciendo don Freddy, parece tan increíble que tengan que estar casi que rogándoles que presenten informes 
o que presenten los documentos o lo que le puedan pedir los departamentos. Estoy asustada de que más bien les tengan 
que rogar y que al final perdónenme los que les voy a decir, pero hacen lo que les da la gana, es algo increíble. Me 
parece yo no sé el abogado porque como esto es diferente a empresa privada y yo he trabajado más en empresa privada 
que pública, entonces no sé si se les puede enviar sanción, suspensión o no sé.  
 
Ahora, pienso que ni siquiera les está importando que les quiten presupuesto, porque si ellos no presentan documentos 
no presentan nada no pueden ni aprobarles ni presupuesto ni nada,  está como complicado esa parte, yo creo que el 
abogado que nos indique qué podemos hacer, porque si me parece una falta de respeto que no presenten los 
documentos porque como dice doña Cindy, si lo presentaran mal o les falta algo, lo que sea, pero no presentan nada 
eso es una falta de respeto eso es lo que yo opino gracias. 
 
El presidente suplente de la Junta Directiva el Ing. Álvaro Bermúdez comenta que está totalmente de acuerdo y cree 
que eso es lo que todos estamos de acuerdo es como tratar con niños, estamos aquí manejando dinero público, es un 
tema super serio como dice don Freddy la seguridad vial. 
 
El asesor legal de COSEVI el Dr. Carlos Rivas Fernández indica, que para aclararle a doña Yorlene, nosotros no tenemos 
relación de jerarquía sobre ellos como funcionarios públicos, pero lo que ha sucedido es que a pesar de que salen 
acuerdos de esta Junta Directiva, lo anteriores jerarcas, ministros o viceministros, tampoco se han amarrado los 
pantalones, simplemente lo que hacen es un traslado de oficios o de cartas y hasta ahí llegan y no le dan el seguimiento.  
 
Lo que hay que dar es un cambio de timón, respecto a que los viceministros o jerarcas inmediatos de ellos ejecuten los 
acuerdo que están saliendo de aquí de la Junta Directiva y si les dan incumplimiento tengan la potestad disciplinaria y 
ahí si les va doler porque los van a sancionar o reprender por la situación que se está dando. 
 
El COSEVI es lo más que podría hacer ahora porque ya hay un presupuesto formulado y en ejecución para el año 2023.  
 
En el 2024 seria no asignarle recursos en el peor de los casos o asignarle los recursos mínimos pero ya en este 2023 la 
suerte está echada de resolver lo mal que se está haciendo eventualmente, pero con el concurso de los jerarcas de 
llamarles la atención, de que si tienen que llevarles el pulso a ellos para que merme la conducta; que pareciera que en 
este caso sí se está dando por el nombramiento de don Carlos Ávila porque es un funcionario de carrera en el Ministerio 
de Obras Públicas y Transportes y tiene más llegada.  
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Mientras que los jerarcas anteriores eran funcionarios que estuvieron de paso los 4 años y tampoco se despreocuparon 
mucho, entonces confiar un poco o tener la esperanza de que en esta Administración se cambie el enfoque de cómo 
tratar este asunto, sobre todo por las advertencias que se han estado dando y también sobre la consulta que ustedes 
hicieron de que si han salido informes de la Auditoría Interna haciendo ver todas estas debilidades que en realidad a fin 
de cuentas no cala en nada, porque ese acuerdo va dirigido a los jerarcas del ministerio y no le ponen el interés en el 
asunto y no se llega a nada.  
 
Entonces en realidad una de las grandes debilidades es el tratamiento que se le dé en Plaza González Víquez al tema. 
 
El Ing. Álvaro Bermúdez consulta a don Carlos si se puede hacer una gestión para que se rescaten los informes de 
auditoria los más importantes, los más recientes, bueno yo rescataría todos para que pase esto que Usted acaba de 
decir que en Plaza Víquez se resuelva, ahorita en este momento esos informes. 
 
El Dr. Rivas Fernández comenta, que se puede hacer un compilado de todos los acuerdos que han existido y para tratar 
ya a nivel de ultimátum a nivel del ministerio se trata de ponerle coto al asunto. 
 
La Licda. Yorlene Víquez menciona que como dice el abogado nosotros no podemos como hacer mucho, pero tenemos 
a un ministro trabajando con nosotros, entonces a mí me parece es que podemos pedirle a don Luis o una moción donde 
pedirle a don Luis con todos esos documentos que usted está pidiendo, la intervención o que el haga algo que nos 
ayude. 
 
El presidente suplente de Junta Directiva el Ing. Bermúdez Peña indica, que sí valdría la moción de que se rescaten 
todos los informes de auditoría, todas las incongruencias de la Policía de Tránsito y talvez que nos dé una respuesta al 
respecto o cuáles son las acciones que se van a tomar específicamente con base en esos informes.   
 
La directora ejecutiva la Licda. Cindy Coto Calvo menciona que el acuerdo sería instruir a la Dirección Ejecutiva para 
que prepare un resumen con los reiterados incumplimientos de la DGPT para remitirlos al señor ministro y que puedan 
tomas las medidas correspondientes para que la Policía de Tránsito pueda corregir estas deficiencias. 
 
El Ing. Freddy Carvajal comenta que le parece muy bien como lo está planteando doña Cindy, para que el Ministro como 
jerarca y presidente de la Junta Directiva pueda hacer la jerarquía  a la Policía de Tránsito en este caso al Director 
General y de ahí en adelante a todas las instancias administrativas y yo diría que también se le puede poner copia al 
señor viceministro a don Carlos Ávila, más que doña Cindy nos informa que hay un canal de comunicación importante 
sobre este tema en particular y sabiendo que conoce la institucionalidad del MOPT y son los dos jerarcas y es una 
instancias que estamos viendo como Junta Directiva y que son ellos como lo menciona don Carlos, por la jerarquía y 
ponerlos al tanto con todos los antecedentes y esperemos a corto plazo que cambie la actitud de estos funcionarios y 
que no tengamos que tomar una decisión que esperemos no tomarla de no darle presupuesto, porque estaríamos en 
contra de nuestros mismos lineamientos de seguridad vial.    
 

Se resuelve 
 
Acuerdo: 
 
6.1 Se tiene por conocida la presentación de la Evaluación Anual de la Dirección General de la Policía de Tránsito, 

presentado por la Unidad de Planificación Institucional del COSEVI.  
 
6.2 Se instruye a la Dirección Ejecutiva a que prepare un resumen con los reiterados incumplimientos de la 

Dirección General de la Policía de Tránsito señalados en informes de la Auditoría Interna, para remitirlos al 
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señor ministro y que éste se sirva adoptar tomar las medidas correspondientes, para que la Dirección General 
de Policita de Transito pueda corregir las deficiencias y mejorar la ejecución presupuestaria. 

 
Se declara acuerdo en firme. 
 
 
ARTICULO SEPTIMO 
 
Proyección preliminar de ingresos para el año 2024. 
 
Al ser las 17 horas con 27 minutos ingresa el Director Financiero del COSEVI, el Lic. Sergio Valerio Rojas, quien será el 
responsable de exponer la proyección preliminar de ingresos para el año 2024 remitido mediante oficio CSV-DF-0112-
2023.  
 
Se adjunta la presentación: 
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Una vez finalizada la presentación, el presidente suplente de la Junta Directiva el Ing. Álvaro Bermúdez consulta a modo 
de curiosidad, talvez lo que se le transfiere al PANI y al Ministerio de Justicia y Paz, ¿cuál es el destino, que se hace 
con esos fondos o para que cuál es el objetivo de transferirles a ellos?  
 
El expositor el Lic. Valerio Rojas responde que en realidad esos fondos no tienen un destino específico, la ley no 
establece un destino especifico, les voy a presentar el artículo de la Ley porque cuando se les consulta, dicen que los 
usan en gastos administrativos de la institución, pero la ley no establece un destino especifico. 
 
La representante de la Unión Nacional de Gobiernos Locales, la Licda. Yorlene Víquez menciona que ya usted dijo que 
mandan como un informe, pero me parece que sería bueno una rendición de cuentas o ver nosotros esos informes; 
porque que les den así esos montos enormes y que los gasten en lo que quieran, me parece que deberíamos de tener 
un informe, una rendición de cuentas. 
 
El Lic. Valerio Rojas responde que está preparando un informe que hasta la fecha no se ha hecho, la ley establece que 
nosotros tenemos que pasar un informe de los informes de liquidación presupuestaria que presentan las instituciones a 
más tardar el 15 febrero tienen que remitirlo, pero nosotros tenemos que hacerle un informe a la Contraloría.  
 
Eso no se ha hecho porque se esperó en algún momento tener el informe completo, pero con las municipalidades es 
imposible; entonces lo que determinamos es hacer el informe con lo que tengamos y decirle a la Contraloría esta cantidad 
de municipalidades no liquida, son 80 municipalidades y si acaso tenemos liquidadas o ahorita conciliadas como 8 y los 
que presentan información anual son como 4 o 5, pero así vamos a presentar el informe en los próximos días si les va 
llegar ese informe del análisis de liquidación, pero lo que dice la norma es que nos limitemos a analizar el informe de 
liquidación de ellos sin poder cuestionar más allá de lo que son las municipalidades, aquí nada más aclarar que esa 
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transferencia al PANI si bien es cierto son recursos del Fondo de Seguridad Vial; esa la presupuesta el Ministerio de 
Trabajo.  
 
Entonces, lo que hacemos nosotros es que mensualmente le comunicamos al MOPT cuál es el monto que hay que 
transferir porque esa fue la instrucción que nos dieron y el MOPT tiene que comunicarle al Ministerio de Trabajo que 
tiene que hacer esa transferencia.  
 
Nosotros sí le decimos al Ministerio de Trabajo cuando formulamos el presupuesto que al PANI hay que transferirle en 
el 2024 tanta plata, ellos deberían de presupuestar ese monto que de hecho no lo están haciendo, ni para el PANI ni 
para la Cruz Roja; la muchacha de la Cruz Rojas me llamó hace unos días y parece que el Ministerio de Salud 
presupuesta lo que se les ocurre, suena feo pero a pesar de que nosotros les informamos, pero presupuestan eso y 
Hacienda les traslada para que hagan las transferencias y el resto del dinero se queda en el Ministerio de Hacienda.  
 
Entonces sí aclarar que la transferencia no la estamos haciendo nosotros, pero, sin embargo, si es un ingreso del Fondo 
de Seguridad Vial y como les digo en los próximos días si les voy a traer un informe por lo menos, con el análisis de que 
dicen los informes de liquidación que nos han presentado. 
 
El Ing. Álvaro Bermúdez comenta que pensaría uno que están gastando en temas de seguridad vial, el PANI es 
entendible. 
 
El asesor legal, el Dr. Carlos Rivas Fernández señala que lo del PANI es una cuestión histórica, porque esto se remonta 
desde los años 70s desde la creación del Consejo de Seguridad Vial y en ese momento se estimó que los ingresos por 
las multas de las infracciones a la Ley de Tránsito eran unos recursos libres y más o menos cuantiosos y en ese momento 
había que apoyar al Patronato Nacional de la Infancia que estaba en pañales, entonces fue una decisión policita el 
otorgarle un financiamiento por medio de esta ley.  
 
Y en las reformas que se ha intentado en la Ley de Tránsito se ha planteado quitar ese porcentaje, pero eso es como 
tocarle los huevos al águila, como diría alguien popularmente.  
 
Aunque lo gastan en lo que quieran entre comillas eso nunca se va poder quitar.  
 
Pero no es que se pensó en esto de que se tiene que destinar a temas vinculados a la seguridad vial, el objetivo fue 
otro.  
 
Y en el caso del Ministerio de Justicia, sí está previsto que lo tienen que destinar en los programas de medidas 
alternativas de la gente que la sancionan por la conducción temeraria. 
 
Ya si lo están destinando a otra cosa le estarían haciendo un mal empleo, pero ahí donde habla de atención a las 
responsabilidades que le hacen a esta ley son las responsabilidades que tiene el Ministerio de Justicia, de disponerle a 
las personas que son condenadas por conducción temeraria, medidas alternativas para que no vayan a prisión y esto 
hay un programa específico en el Ministerio de Justicia.  
 
Es decir, que hay un tema histórico y si hay una previsión específica para el Ministerio de Justicia. 
 
El director financiero el Lic. Sergio Valerio aclara que con respecto al Ministerio de Justicia ellos no saben dónde cae 
esa plata y bueno desde hace algunos años, que yo entre aquí en el 2015 y empezamos a solicitar los informes de 
liquidación y lo que nos contestaron eso está en un documento, como en el 2016 donde nos dijeron que ellos no tienen 
idea; porque los ingresos ellos los presupuestan como por ejemplo el presupuesto del MOPT que nada más Hacienda 
les dice les vamos a dar tanto, entonces ellos no segregan como que viene de cual fuente de financiamiento. Entonces 
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desde el Ministerio de Justicia ni siquiera recibimos informes de liquidación presupuestaria porque ellos no tienen 
identificado el ingreso de parte del Consejo de Seguridad Vial, ni antes que se los transfería el COSEVI ni ahora que va 
dentro del mismo presupuesto del Ministerio de Hacienda, nada más para aclarar de la Cruz Roja y el PANI sí hemos 
recibido liquidaciones. 
 
El Ing. Freddy Carvajal Abarca menciona que por ahí escuchó en la exposición que en algunas de las proyecciones de 
ese presupuesto del 2024 a nivel muy preliminar se utilizaron algunos escenarios 2020, 2021 que sabemos que son 
periodos muy críticos a nivel histórico y aquí en Costa Rica por la pandemia, prácticamente todas las actividades 
económicas todo lo que son proyecciones y números son dos años muy atípicos.  
 
¿Si fue así eso no crea inconsistencia en números obtenidos para llegar a proyectar?    
 
El Lic. Valerio Rojas responde que las que se usaron de esos años fueron fuentes que en realidad no tuvieron una 
variación tan importante. 
 
Tal vez le explico, se usó en los permisos de transporte de carga liviana que es la única forma de proyectar porque los 
permisos se dan por dos años, pero el monto total no es tan representativo, son 5 millones de colones total de ingresos 
que tiene presupuestado el Consejo, entonces no es tan representativo haber usado esa proyección y los otros también 
son ingresos mínimos para el Fondo como son los ingresos varios no especificados y las ventas de otros servicios, esas 
son las tres fuentes en las que si se tomaron años anteriores, pero el monto total de esos ingresos no es representativo 
dentro de la fuente de ingresos de la institución.  
 
Podemos ver que se proyectan 39 mil millones de ingresos para el 2024 y solo 5 millones son de carga liviana, solo 10 
millones son de las ventas de otros servicios; entonces no son fuentes representativas.  
 
Las que son representativas se utilizaron los escenarios de los 6 meses anteriores de la proyección que es lo más 
cercano que tenemos para proyectar. 
 
Al ser las 17 horas con 48 minutos se retira el expositor el Lic. Sergio Valerio Rojas. 
 
Se resuelve  
 
Acuerdo: 
 
7.1 Se tiene por conocido y aprobado el informe de la proyección preliminar de ingresos para el año 2024, 

presentado mediante oficio CSV-DF-112-2023 de la Dirección Financiera y se instruye a la Administración para 
el trámite correspondiente derivado del mismo. 

 
Se declara acuerdo en firme. 
 
El presidente suplente de Junta Directiva el Ing. Bermúdez Peña menciona a doña Cindy que el ministro preguntó que 
se asegurara que este entrando la totalidad del monto del marchamo, no hay ni que decirlo, pero bueno eso era de lo 
que estaba hablando al inicio de toda la plata que tengamos para ver de dónde raspamos. 
 
La directora ejecutiva la Licda. Coto Calvo comenta que eso entra y don Sergio Valerio tiene una revisión mensual de 
esos dineros.   
 
ARTICULO OCTAVO 
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Convenio INS recaudación del aporte al fondo de seguridad vial por medio de los derechos de circulación 
 
La directora ejecutiva la Licda. Cindy Coto comenta que el siguiente convenio lo va a explicar el Dr. Carlos Rivas 
Fernández. 
 
Se adjunta oficio 
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Se resuelve 
 
Acuerdo: 
 
8.1 Se aprueba el Convenio con el Instituto Nacional de Seguros para la prestación de los Servicios de Recaudación 

del Aporte al Fondo de Seguridad Vial por medio de los Derechos de Circulación y se autoriza a la Directora 
Ejecutiva para su firma en ejecución del acuerdo. 

 
Se declara acuerdo en firme.  
 
ARTICULO NOVENO 
 
Asuntos de la Directora Ejecutiva 
 
La directora ejecutiva, la Licda. Cindy Coto comenta que son tres actualizaciones: 
 
El primero es como han visto en la prensa el tema de DEKRA ha sido un poco convulso, es un poco la reacción creo 
que es algo normal; cuando aprueban esta amnistía adicional para las placas 7, 8 y 9 hace que el resto de los rezagados, 
los que no habían ido y demás, pues empiecen a general algo de presión.  
 
También, teníamos la situación que yo les había dicho que nosotros le instruimos a DEKRA que solo atendiera gente 
con cita y esto genera un poco de presión sobre las citas, entonces la semana pasada don Roy Rojas y yo fuimos hablar 
con la gerencia de DEKRA y se acordó que iban habilitar los domingos y en el histórico de las citas de DEKRA solo hay 
citas de 8 a 1 después de la 1 no se presenta nadie.  
 
Por esa razón, se va abrir de 8 a 1 aunque ellos están dispuestos porque la jornada de personal se los permite, si fuera 
necesario lo extienden hasta las 4, vamos a ver cómo se mueve el tema de las citas si no lo ampliamos.  
 
Es importante decir que hay un margen de no presentación de casi un 30%, sigue habiendo mucha gente que no va, 
saca la cita y no va.  
 
Ellos están haciendo un overbooking de tal manera que se pueda cubrir ese tema y después de eso contrataron 25 
personas más en el call center para bajar la espera en las llamadas por teléfono, habilitaron dos personas más que 
atiendan el correo, también para este tema y luego habilitaron un whatsapp. 
 
Tengo que decir que esto no era de su total agrado, porque ha sido como complejo que compren el teléfono, habiliten el 
dispositivo y demás.  
 
Pero yo sí he abogado mucho por aquella persona que tiene brecha digital que no le es tan fácil mandar un correo y 
talvez es más fácil mandar un mensaje por whatsapp y está sirviendo en una primera instancia para la placa mes le 
decimos nosotros y son aquellos que no eran rezagados, sino que su revisión les tocaba en el mes de enero, febrero o 
marzo 2023 y no han podido sacar su cita. 
 
A estas personas se les está dando prioridad y tengo que decir que yo adicionalmente a los comunicados de prensa he 
dado mi correo, que la persona que no pueda accesar que me escriba a mi correo. 
 
El día de ayer solo me escribieron dos personas, el día de hoy he revisado por encima, pero tenía solo tres consultas y 
se la remitimos a la gerenta de calidad de DEKRA y el tiempo de respuesta no pasa de 20 minutos para que la persona 
tenga su cita agendada.  
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Entonces, si bien es cierto se ha generado como algún ruido en prensa, desde el punto de vista de la fiscalización del 
servicio ellos están satisfaciendo la necesidad, como decía don Freddy el tema de transporte público es una cosa que 
nos ha quedado, les hemos dicho a la gente accese. 
 
El señor Julio Rodríguez está esperando que lo llamen ya me dijeron que Sidia Cerdas va hacer la reunión con Julio y 
con la gerenta de calidad y para ver porque ellos están abiertos a posibilidades, eso si el problema es que están a full 
con todo esto que le hemos pedido para tener más citas para la gente, pero bueno eso es un tema de que se coordine, 
eso por ahí con DEKRA. 
 
El señor Roy Rojas anda en la zona Norte en Santa Rosa de Pocosol y en Guatuso buscando el terreno para la tercer 
móvil y esperamos a finales de este mes poder tenerla instalada.  
 
Ya se le dieron todos los repuestos que teníamos en el INVU las Cañas a la gente de DEKRA, entonces creo que con 
eso estaríamos en cuanto a DEKRA. 
 
El segundo punto que les quiero actualizar y esperamos poderles dar el informe que a finales de marzo el de vehículos 
detenidos, pero estamos limpiando ya el del INVU Las Cañas para devolverlo a la Municipalidad de Alajuela con la cual 
acordamos, para cumplir con el compromiso que habíamos adquirido; entonces estamos terminando de sacar los 
vehículos que hacen falta y creo que no vamos a tener contratiempos para entregarlo en el mes de abril, lo cual es un 
hito histórico, porque por años le hemos ido a decir a la Municipalidad que le íbamos hacer entrega del terreno y nunca 
se ha cumplido. 
 
Entonces creo que ahora estamos terminando de limpiar las ultimas 2 mil motocicletas que nos quedan y con eso poder 
entregar el inmueble, lo cual es muy satisfactorio. 
 
Tuvimos que hacer algunos movimientos de organizaciones en el tema de la unidad de donaciones, pero ahora ya se 
hizo un levantamiento total y tenemos como el orden en algunas cosas que nos estaba faltando tener control para 
mejorar.  
 
Nosotros no podemos estarle entregando a la empresa, porque no podemos estar desinscribiendo, porque tenemos una 
consulta planteada en la Procuraduría, sin embargo, con este levantamiento los inventarios de expedientes que no tenían 
ningún orden, ha sido como un caos y luego verán las fotos cuando ya las traigamos en el informe.  
 
Hemos sacado más o menos alrededor de 300 vehículos desinscritos, que estamos ubicando en patios para ver qué 
hay y poder aprovechas y adelantar con ese tema, entonces creo que eso lo hemos hecho bastante bien. 
 
Luego la próxima semana, les voy a traer una solicitud de autorización, porque por muchos años el Consejo de Seguridad 
Vial ha venido trabajando en un nuevo sistema de infracciones, para cumplir con un montón de hallazgos de autoría de 
incongruencias que tiene el sistema actual.  
 
Ese sistema para echarlo andar tiene una incomodidad y es que tenemos que cerrar la consulta de infracciones, la 
consulta al tema de licencias; porque ocupamos desconectar, bajar el sistema por 4 días para volver a cargar la 
información. Es un trabajo muy arduo lo empezamos la semana anterior y pensamos terminarlo en Semana Santa, eso 
requiere que alguna gente tenga que trabajar durante toda la semana, el pago de los feriados, vamos a trabajar el 
domingo, el lunes feriado, en un plan integral tiene que trabajar alguna gente de financiero, la gente de ATI y servicio al 
usuario.  
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Lo que pasa es que haciendo una valoración de riesgos esos días son como los más tranquilos porque no tenemos a la 
gente aquí en vivo, entonces vamos a cerrar el Servicio al Usuario durante toda la semana, pero nosotros vamos a 
trabajar para poder hacer ese volcado, porque la gente no saca citas en el BCR para renovación de licencias porque 
hay que desconectar al INS, BCR. La Policía de Tránsito puede seguir haciendo boletas y puede descargar, solo que la 
consulta la va tener en un histórico; no la va tener al día.  
 
Es una incomodidad que  ni modo es terrible pero hay que pasarla porque son muchos años desarrollando el sistema y 
nadie ha querido como tener ese impase y lanzarlo, entonces bueno lo tenemos programado, estamos trabajando en 
las capacitaciones y listo; la otra semana les voy a pasar la lista para que vean el cronograma de trabajo y el listado de 
las personas que estaría viniendo a trabajar en ese sentido con la autorización de cerrarse Servicio al Usuario durante 
Semana Santa y nosotros quedándonos trabajando pero es un super logro, echar esto andar que desde que yo estuve 
la vez pasada en el 2016 se estaba desarrollando el sistema y estas pruebas y no se ha aterrizado el producto. 
 
El presidente suplente de la Junta Directiva el Ing. Álvaro Bermúdez Peña pregunta ¿Si en las semanas santas se 
acostumbra a cerrar el servicio? 
 
La Licda. Coto Calvo responde que sí cierran en vacaciones y Semana Santa lo cierran todo.  
 
Entonces, vamos a cerrar el Servicio al Usuario que es lo acostumbrado, la diferencia es que la gente tiene que venir a 
trabajar, inclusive los días feriados.  
 
Estamos haciendo las previsiones para que Recursos Humanos haga la estimación de costos de la gente que le tenemos 
que pagar el jueves, viernes santo, el domingo 9 abril y el 10 de abril que es feriado. 
 
El Ing. Bermúdez Peña comenta que ahora que hablaba de licencias y DEKRA de las citas que no se utilizan que es un 
gran porcentaje DEKRA.  
 
Pero también, un día de estos estaba hablando con la directora de Relaciones Públicas del MOPT y una de las quejas 
principales es la lentitud de poder sacar una cita en el BCR para licencias y yo no sé si esto se ha hablado en las 
sesiones de junta anteriores a que yo llegara, no tengo mucho conocimiento del tema, pero ahí el asunto es que cuando 
alguien va pedir una licencia, a veces le dan una cita para 3 meses una cosa así, casi que sacar una visa gringa, entonces 
no sé cómo se podría hacer para agilizar eso, no sé si ya lo han tocado en sesiones anteriores. 
 
La Licda. Cindy Coto responde que el convenio con el BCR tiene dos particularidades, una nosotros somos el enlace en 
lo financiero y en la parte de ATI, pero en la parte sustantiva la fiscalización de la calidad del servicio es de Jackeline 
Ruiz que es de Educación Vial. 
 
Entonces es ella la que tiene que pedir los informes de fiscalización y demás. En harás de ayudar al usuario, nosotros 
lo que hacemos es que el BCR tiene un correo que se llama citas.pais@bancobcr.com que las personas que tienen una 
urgencia particular tienen que mandar un correo ahí para que les adelanten la cita, nosotros tenemos como 
intermediarios entonces les pedimos que me copien a mí, para yo llevar el control de que les contesten y les adelanten 
la cita, mientras tanto definen algo, 
 
Esta semana se le mandó a don Carlos Ávila un criterio que yo le solicité a don Carlos Rivas acerca de los plazos de 
vencimiento del convenio con BCR, para que ellos tengan a bien valorarlo, pero es ahora 28 de mayo y hay que 
notificarles en abril si fueran a rescindir el convenio, entonces están a tiempo de hacer alguna renegociación con el 
banco.  
 

mailto:citas.pais@bancobcr.com
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Les voy a decir que tuvimos una reunión con la gente del banco en el despacho de doña Angela la viceministra 
administrativa para ver este tema y el banco presentó un pliego de medidas en las que podía ser: apertura de más 
puntos, enviar lo que es los duplicados por correo, una serie de medidas, pero es netamente correspondencia del MOPT 
en cuanto a la fiscalización del servicio. Nosotros tenemos la fiscalización de la parte financiera y de la parte de TI. 
 
El Ing. Bermúdez Peña comenta que entonces la fiscalización sería por parte de esta Dirección de Educación Vial.  
 
La Licda. Coto Calvo responde que sí de Jacqueline Ruiz.      
 
El Ing. Álvaro Bermúdez responde que ahí es donde tenemos que ver si se está haciendo una adecuada fiscalización. 
 
La Licda. Cindy Coto comenta que doña Angela se metió en el tema para ayudar entonces está liderando el tema con el 
BCR. 
 
El Ing. Bermúdez indica que excelente porque si estamos en una oportunidad también de que el convenio se termine 
ahorita, di podemos renegociar o buscar otra alternativa. 
 
La directora ejecutiva Licda. Cindy Coto dice que por eso les puso copia a ustedes o talvez les pueda pasar el oficio 
donde yo le solicité el criterio a don Carlos Ávila para que ellos lo puedan tener en conocimiento.  
 
El Ing. Freddy Carvajal Abarca comenta que para adicionar a lo que dice doña Cindy sobre las citas de DEKRA y es más 
yo lo manifiesto como costarricense, ciudadano y usuario en realidad es una plataforma muy ágil, por correo meterse al 
sistema DEKRA, es más yo hice y en el mismo día uno puede escoger ciertas estaciones.  
 
Ahora, puede ser que muchos usuarios, muchos costarricenses busquen un día y como no encuentran cita, pero no, 
realmente es una plataforma muy ágil, es más yo hace dos semanas lo hice, fui lleve el vehículo inclusive logré ver bien 
todo el proceso de la revisión y me parece muy bien.   
 
Pienso que eso más bien lamentablemente que son más las cosas que dan a entender que no es cierto, pero es una 
plataforma muy ágil.  
 
La directora ejecutiva, la Licda. Coto Calvo menciona que ella les dice que ella ocupa ver todo, entonces se puso a sacar 
citas a toda la familia de su esposo que es enorme, le saqué cita a todo el mundo, los puse a todos a sacar la cita en 
DEKRA para ver si se pegaba, cuánto duraban, si tenían problema y vieras que yo no tuve problemas.  
 
Sí estaban a una semana de distancia, eso sí tenían que esperarse una semana para poder sacar la cita, eso fue lo que 
noté. Pero incluso saqué en la móvil del Sur que sí estaba a un mes de distancia, pero pude verlo y problemas para 
sacar la cita no hay.  Ahora, el tema son los espacios, que la gente si está saturando creo que un poco porque se habían 
desacostumbrado y la gente no estaba sacando las citas, sino que iban sin cita. 
 
El presidente suplente de Junta Directiva el Ing. Álvaro Bermúdez comenta un par de temas para terminar lo que estaba 
diciendo con el tema de licencia también lo vivió, le adelantaron la licencia y estuvo bien, pero como que hay mucha 
queja en la prensa por este tema pero ahí lo vamos a considerar para estos próximos meses, pero si como tener eso en 
mente que la renegociación del convenio o lo que sea que llegue a pasar se considere todo esto que estamos en el 
momento justo para mejorar el servicio. 
 
La directora ejecutiva, la Licda. Coto Calvo indica que de hecho cree que parte de lo importante y poco de salvaguarda 
de ustedes por eso lo puse en blanco y negro Álvaro, por eso le dije a don Carlos que escribiéramos el criterio para que 
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quedara como parte del Consejo de Seguridad Vial, para que formalmente le informamos al competente, para que 
estuvieran alertados, porque muchas veces si no lo hacemos así también no se ve como el actuar de la institución.  
 
Entonces sí para tranquilidad de ustedes por parte del Consejo de Seguridad Vial, don Carlos hizo un análisis muy bueno 
del convenio, de las fechas y así lo comunicamos a don Carlos Ávila. 
 
El Ing. Bermúdez Peña comenta que después que Freddy estaba hablando de este tema de DEKRA, me interesa saber 
si nosotros podemos hacer, yo no sé si ya ustedes fueron a DEKRA como Junta Directiva, pero me gustaría hacer una 
visita en algún momento en alguna de las estaciones, mera curiosidad como Junta Directiva sería interesante si 
pudiéramos ir a ver alguna estación , incluso considerando el tema de que ya pronto nos van a dar me parece que hubo 
un informe de avance u otro y no sé si pudiéramos aprovechar ese día para hacer una visita en la estación y que ahí 
mismo nos dieran el informe, no sé qué les parece; si se puede o no. 
 
La directora ejecutiva, la Licda. Cindy Coto comenta que, si todos le avisan y se pueden poner de acuerdo del día, 
porque puede coordinar el transporte y puedo coordinar que lleguemos, no le voy a avisar a la gente de DEKRA para 
que ustedes puedan llegar y ver la operativa normal; nada más les agradezco que me den la fecha para organizar el 
transporte y me dicen cual quieren. 
 
El Ing. Bermúdez consulta ¿Cuál es el horario de ellos? 
 
La Licda. Coto Calvo responde que de 5 de la mañana a 10 de la noche. 
 
El Ing. Bermúdez Peña responde que vamos a organizar una visita y por aparte el informe trimestral porque ese sí sería 
en una sesión de Junta Directiva. 
 
La representante del Ministerio de Salud, la Licda. Gaudy Fernández Soto comenta que ahora que están hablando de 
fechas, la semana anterior habíamos quedado en que propusiéramos un par de fechas para la visita a la asociación de 
ciclistas en Jacó, entonces para que lo tengan por ahí. 
 
La directora ejecutiva, la Licda. Cindy Coto responde que el lunes ella fue a Jacó para ver cuál era el tema, que es lo 
que quieren hacer; para que ustedes no fueran a perder el tiempo.  
 
Son super organizados, son unos muchachos super jovencititos que quieren hacer una ciclorruta, el problema es que 
están en pañales, entonces primero van hacer una sesión de trabajo con don Roy Rojas y los equipos técnicos porque 
han hecho de todo, declaratorias de interés público y todo eso, pero el interés de ellos es eso.  
 
Después de que tengan el trabajo de eso del trasado de la ciclorruta, porque yo le dije que el proyecto a Álvaro le iba a 
encantar porque de verdad el proyecto es muy bonito.  
 
Pero lo que quiero es que tengan bien donde es que la quieren hacer porque ni siquiera tienen eso establecido, para 
proponerles a ustedes la visita. 
 
ARTICULO DECIMO  
 
CORRESPONDENCIA 
 

• Oficio CSV-DE-0702-2023 respuesta a la empresa Busetas Heredianas S.A. 
 

La directora ejecutiva la Licda. Cindy Coto procede a exponer el oficio que se adjunta a continuación: 
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Se resuelve 
 
Acuerdo: 
 
10.1 Se da por recibido el oficio CSV-DE-0536-2023 de la Dirección Ejecutiva, referente a la atención del acuerdo 

CSV-JD-0052-2023 adoptado en la sesión ordinaria 3134-23 sobre la medida cautelar interpuesta por la 
empresa Busetas Heredianas S.A. 

 
Se declara acuerdo en firme. 
 
ARTICULO UNDECIMO 
 
Pasar lista de directivos, con la descripción de quiénes están presentes. 
 
Se pasa lista de los presentes y se cierra la sesión a las 18 horas con 15 minutos. 


